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Tema 6: Vectores aleatorios

Ejercicio M10

Dado el vector aleatorio bidimensional (X, Y), cuya función de densidad es

f (x, y) = 24y(1 − x − y).

en el triángulo limitado por los ejes y la recta x + y = 1, y cero en otro caso.
Hallar el valor de E[Y|X].

SOLUCIÓN:

fX(x) =

∫ 1−x

0
24y(1 − x − y) dy = 4(1 − x)3 0 < x < 1

f (y|x) =
f (x, y)
fX(x)

=
24y(1 − x − y)

4(1 − x)3
= 6y

1 − x − y
(1 − x)3

0 < y < 1 − x

E[Y|X] =

∫ 1−x

0
y
(

6y
1 − x − y
(1 − x)3

)
dy =

6
(1 − x)3

∫ 1−x

0
y2(1 − x − y) dy =

1 − x
2
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Tema 6: Vectores aleatorios

Ejercicio TEORÍA

Dado el vector aleatorio bidimensional X = (X1, X2), cuya función de densidad es

fX(x1, x2) =

{
4 x1 x2, 0 ≤ x1, x2 ≤ 1;
0, resto.

calcular la función de densidad de la variable aleatoria Y2 = X1 + X2.

SOLUCIÓN:

Y2 = X2; Y = (Y1, Y2);

fY(y1, y2) =


4(y1 − y2)y2, 0 ≤ y1 ≤ y2 ≤ 1;

4(y1 − y2)y2, 1 ≤ y1 ≤ 2, y1 − 1 ≤ y2 ≤ 1;
0, resto.

fY1 (y1) =


3
2 y3

1, 0 ≤ y1 ≤ 1;

− 3
2 y3

1 + 4y1 − 8
3 , 1 ≤ y1 ≤ 2;

0, resto.
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